



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

26.01.2024

РЕШЕНИЕ

№ 52

Об Обращении Общественной палаты городского округа Тольятти второго созыва в Министерство здравоохранения Самарской области

Рассмотрев Обращение Общественной палаты городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения Самарской области о создании в городском округе Тольятти Управления Министерства здравоохранения Самарской области, Общественная палата

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение Общественной палаты городского округа Тольятти второго созыва в Министерство здравоохранения Самарской области согласно приложению.
2. Рекомендовать председателю Общественной палаты городского округа Тольятти второго созыва (А.Н.Дроботов) направить настоящее решение:
 - 1) в Министерство здравоохранения Самарской области;
 - 2) в Думу городского округа Тольятти для поддержки данного Обращения.
Срок - по мере готовности.
3. Поручить председателю Общественной палаты городского округа Тольятти второго созыва (А.Н.Дроботов) осуществлять полномочия официального представителя Общественной палаты городского округа Тольятти по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Общественной палаты городского округа Тольятти второго созыва (А.Н.Дроботов).

Председатель
Общественной палаты г.о. Тольятти

 А.Н.Дроботов

**Обращение Общественной палаты городского округа Тольятти
второго созыва
в Министерство здравоохранения Самарской области**

Общественная палата городского округа Тольятти второго созыва воспринимая сигналы гражданского сообщества, выявляет социально-значимые проблемы с точки зрения межведомственного и межсекторального взаимодействия.

Одним из таких вопросов является отсутствие в городском округе Тольятти, с населением порядка 700 тысяч человек, представительства Министерство здравоохранения Самарской области, куда можно обратиться горожанам для решения относящихся к медицинской отрасли проблем, и где можно организовать работу с лечением горожан по полисам обязательного медицинского страхования не только в государственных медицинских учреждениях, но и в многочисленных негосударственных медицинских центрах.

Учитывая, что полномочия по организации здравоохранения на территории городского округа Тольятти в 2012 году переданы на уровень субъекта Российской Федерации, за прошедшие 12 лет, в условиях непрерывно растущего количества частных лечебных учреждений и оттока квалифицированных кадров из государственных лечебных учреждений, в городе накопились организационные вопросы в этой сфере, что приводит к болезненным претензиям горожан к качеству и уровню оказания медицинской помощи в целом.

По состоянию на декабрь 2023года по данным сайта «Orgpage.ru» в городском округе Тольятти активно работают 116 медицинских учреждений, в том числе 52 частных медицинских центра.

По данным сайта «Prodoctorov.ru» в городском округе Тольятти открыто 460 лечебных учреждений, из них 297 медицинских центров, где работают 3 240 медицинских специалистов.

К государственным относится 22 медицинских учреждения и именно их работа, в основном, оценивается жителями города, то есть гражданским обществом.

В тоже время, в клинических больницах и поликлиниках, относящихся к государственным медицинским учреждениям, остаются актуальными вопросы недостатка не только узких специалистов, но и терапевтов.

Вот как описывает ситуацию пенсионерка, жительница города Тольятти Корнишина Нина Владимировна, бывший заместитель прокурора городского округа Тольятти:

«Кадровый дефицит катастрофический. В нашей 4-й поликлинике нет узких специалистов: хирурга, уролога, эндокринолога, травматолога, окулиста и т.д.

Из терапевтов осталось всего ничего. Уволилась даже заведующая поликлиникой - очень опытный специалист».

Ситуация обостряется в осенне-зимний период, когда заболеваемость ОРВИ резко возрастает.

После начала специальной военной операции и возвращения участников СВО (по завершению контракта или после ранения) возросла потребность в коммуникации нуждающихся в лечении и реабилитации бойцов с лечебными учреждениями.

По факту, горожане обращаются с вопросами содействия оказания им медицинской помощи в органы местного самоуправления, но последние не имеют реальных полномочий по квалифицированной поддержке таких обращений. Нужны специалисты, которые могли бы грамотно разбираться в ситуациях оказания медицинской помощи.

Сохраняющаяся неудовлетворенность горожан в получении медицинской помощи на протяжении последних лет существенно влияет на настроения в городском сообществе, и отнюдь не в лучшую сторону.

В тоже время действующее законодательство не запрещает организацию лечения горожан (получение медицинских услуг) по действующим полисам обязательного медицинского страхования в частных медицинских организациях, для чего требуется провести работу по закреплению жителей за такими организациями и подготовить перечень медицинских учреждений, участвующих в реализации территориальной программы ОМС.

Учитывая, что на социальное самочувствие горожан в первую очередь влияет доступность и качество медицинской помощи на территории города, а частные медицинские центры, взяв на себя частичное исполнение территориальной программы ОМС, могли бы существенно снизить нагрузку на государственные медицинские учреждения, городу Тольятти требуется структура для проведения этой объемной и кропотливой работы.

Организация городского округа Тольятти Управления Министерства здравоохранения Самарской области по городскому округу Тольятти, упростит проведение организационной работы по коммуникации нуждающихся в медицинской помощи горожан с медицинскими учреждениями как государственными, так и частными, с реализацией

территориальной программы ОМС на базе всех медицинских (лечебных) учреждений, расположенных в границах города Тольятти.

Да, это потребует расходов, но относительно небольших.

Для этой работы не нужно организовывать департамент здравоохранения численностью в 70 работников (как это было ранее), достаточно 10-15 специалистов, чтобы проводить вышеуказанную работу.

В городском округе Тольятти необходимо создание Управления Министерства здравоохранения Самарской области по организации медицинской помощи в количестве 10-15 специалистов, которое могло бы оперативно решать все насущные медицинские вопросы, осуществлять обратную связь с населением города, одновременно повышая медицинскую грамотность населения.
